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国家开放大学〈中央广播电视大学)2018 年春季学期"开放专科"期末考试

管理会计试题

2018 年 7 月

题号 一 一 四 总分…·四- 一…- 一

分数

得分|评卷人
一、单项选择题(每小题 1 分，共 20 分)

1. 下列哪项不是管理会计的基本内容? ( ) 

A. 业绩评价会计 B. 责任会计

c. 规划控制会计 D. 外部会计

2. 单位固定成本在相关范围内的变动规律为( )。

A. 随业务量的增加而减少

c. 随业务量的增加而增加

B. 随业务量的减少而减少

D. 不随业务量的变动而变动

3. 某产品单位变动成本 30 元，贡献毛益率为 70% ，则该产品单价为( )。

A. 105 B. 95 

C.100 D.110 

4. "管理会计"被正式命名的年份是( )。

A.1922 年 B. 1952 年

c. 1982 年 D. 1966 年

5. 下列哪个选项不属于管理会计和财务会计的区别内容? ( ) 
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A. 会计主体不同

C. 最终目标不同

B. 法律效率不同

D. 核算依据不同



6. 下列选项中，哪个不属于变动成本? ( ) 

A. 直接人工

B. 按产量计提的固定资产折旧费

c. 直接材料

D. 按直线法计提的固定资产折旧费

7. 可以掌握未来的成本水平及其变动趋势的预测是( )。

A. 销售预测 B. 成本预测

c. 利润预测 D. 资金预测

8. 成本按性态进行分类，将直接材料、直接人工、变动制造费用三项数额合计后统称为

A. 变动成本

c. 制造费用

B. 变动生产成本

D. 变动销售成本

( ) 

9. 新产品开发决策中，如果不追加专属成本，且生产经营能力不确定时，决策应采用的指

标是( )。

A. 收入 B. 单位贡献毛益

c. 单位资源贡献毛益 D. 利润总额

10. 计算贡献毛益率，可以用单位贡献毛益去除以( )。

A. 单位售价 B. 销售收入

c. 变动成本 D. 固定成本

11. 投资决策过程的核心环节是( )。

A. 调查研究，选出最优项目 B. 提出备选方案

c. 选择最优方案 D. 项目实施与事后评价

12. 在销售量不变的情况下，保本点越高，能实现的利润( )。

A. 越多

c. 不确定

B. 越少

D. 不变
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13. 企业编制全面预算的依据是( )。

A. 历史财务报表

c. 历史经营业绩

B. 战略目标与战略计划

D. 财务预测

14. 生产多品种产品企业测算综合保本销售额1 固定成本总额-;- ( )。

A. 贡献毛益率 B. 单位贡献毛益

c. 综合贡献毛益率 D. 单价一单位变动成本

15. 在实际工作中得到了最广泛的应用，经过努力可以达到的既先进又合理且接近实际

的成本称为( )。

A. 理想标准成本

C 现实标准成本

B. 基本标准成本

D. 平均标准成本

16. 已知上年利润为 80000 元，.~一年的经营杠杆系数为 1. 5 ，销售量变动率为 20% ，则

可推算出下一年的利润额为( )元。

A. 104000 

c. 150000 

B. 100000 

D. 125000 

17. 下列各项中，属于责任会计主体的项目是( )。

A. 产品成本 B. 责任中心

c. 销售部门 D. 管理部门

18. 在经营决策过程中，由于选取最优方案而放弃次优方案所丧失的潜在收益，也就是选

择目前接受的方案所付出的代价，这是指( )。

A. 差量成本 B. 专属成本

c. 边际成本 D. 机会成本

19. 作业成本法的核算对象是( )。

A. 作业中心 B. 作业

c. 产品 D. 作业链
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20. 跨国公司为了实现整体利益最大化，可以根据不同国家和地区在税率、汇率、外汇管

制等方面的差异而采取不同的转移定价政策。这种定价策略属于( )。

A. 竞争导向的定价策略

C. 需求导向的定价策略

得分|评卷入

B. 成本导向的定价策略

D. 利益导向的定价策略

二、多选题(每小题 2 分，共 10 分)

21. 管理会计的目标包括(

A. 合理预测

c. 合理规划

E. 合理评价

B. 正确决策

D. 有效控制

22. 在下列项目中，能够决定保本点大小的因素有( )。

A. 固定成本 B. 单位变动成本

c. 现有销售量

E. 目标利润

23. 企业短期经营决策的特点有(

A. 着眼于未来

c. 有明确的目标

E. 是多种方案的选择

24. 全面预算按其经济内容不同可以分为(

Aw 固定预算

c. 资本预算

E. 销售预算

25. 投资中心的考核指标包括(

A. 利润

c. 投资报酬率

E. 剩余收益

D. 销售单价

B. 着眼于过去

D. 没有明确的目标

B. 经营预算

D. 财务预算

B. 成本

D. 费用
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得分|评卷入
三、简答题(每小题 10 分，共 20 分)

26. 简述业务量的增加会对固定成本总额、变动成本总额、单位固定成本、单位变动成本

各产生什么影响?

27. 什么是预算控制?预算控制的程序包括哪些具体步骤。

得分!评卷人
四、计算分析题(共 50 分。第 28 小题 15 分，第 29 小题 20 分，第 30

小题 15 分)

28. 某出版社准备出一种书，经过成本估算，每本书的单位变动成本为 24 元，固定成本总

额为 60000 元，每本书定价为 30 元，预计明年可售出 80000 册，要求预计该出版社明年出售该

种书可获得多少利润。

29. ABC 企业进行一项固定资产投资，在建设起点一次投入 100 万元，元建设期。该固定

资产预计可使用 10 年，期满无残值，生产经营期每年税后利润 15 万元，假定折现率为 10% 。

要求:分别采用非贴现的投资回收期、净现值、获利指数评价该方案是否可行。

附 :10% ， 10 年年金现值系数为 6. 145; 

10% ， 10 年年金终值系数为 15.937

30. 某建筑企业投资中心投资额为 200000 元，年净利润为 20000 元，公司为该投资中心

规定的最低投资报酬率为 15% 。

要求:计算该投资中心的投资利润率和剩余收益。
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试卷代号 :2136

国家开放大学(中央广播电视大学 )2018 年春季学期"开放专科"期末考试

管理会计试题答案及评分标准

(供参考〉

一、单项选择题(每小题 1 分，共 20 分)

1. D 

6. D 

11. C 

16. A 

2. A 

7. B 

12. B 

17. B 

3. C 

8. B 

13. B 

18. D 

二、多项选择题(每小题 2 分，共 10 分)

21. ABCDE 22. ABD 23. ACE 

三、简答题(每小题 10 分，共 20 分)

4. B 

9. B 

14. C 

19. B 

24. BCD 

5. C 

10. A 

15. C 

20. D 

2018 年 7 月

25. CE 

26. 简述业务量的增加会对固定成本总额、变动成本总额、单位固定成本呢、单位变动成

本各产生什么影响?

答:固定成本总额在相关范围内不随业务量增加而发生变化，但就单位固定成本而言其随

业务量的增加而减少。变动成本总额在一定范围内将随着业务量成正比例发生变化，就单位

变动成本而言，是固定不变的。

27. 什么是预算控制?预算控制的程序包括哪些具体步骤。

答:预算控制是以实现确定好的预算项目目标作为依据和标杆对生产经营活动进行控制，

目的在于确保预算能够被有效执行，生产经营行为不至于偏离既定目标。

预算控制包括下达执行、反馈结果、分析偏差、采取措施等程序。

四、计算分析题(共 50 分。第 28 小题 15 分，第 29 小题 20 分，第 30 小题 15 分)

28. 答:

预计利润=单价×销售量一(固定成本+单位变动成本×销售量〉

=30X80000一 (60000+24X 80000) 

= 2400000 -1980000 = 420000 (元〉
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29. 答:

100 
年折旧额=一一=10(万元〉

10 

年现金净流量=10+15=25(万元〉

各年净现金流量相同。

100 
非贴现的技资回收期=一一=4(年〉

25 

净现值=25X6.145-100=53.62(万元〉

25 X 6. 145 
获利指数 ----=1.54

投资回收期小于经营期一半(5 年) ，净现值大于零，获利指数大于 1 ，因此，该方案可行。

30. 答:

投资利润率=净利润/投资额= 20000/200000= 10 % 

剩余收益= 20000-200000 X 15 % = -10000(元〉
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